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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Θέμα: Διάλεξη/Συζήτηση με την κ. Σοφία Ιορδανίδου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 
Δημοσιογραφίας και Επικοινωνίας στο Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρο 

 
Τα ΜΜΕ αναπαράγουν στις μέρες μας προκαταλήψεις και στερεότυπα για άτομα με μεταναστευτική 
βιογραφία και πρόσφυγες που βρίσκονται στον τόπο μας; Με ποιους τρόπους θα μπορούσαν τα ΜΜΕ 
να καλλιεργήσουν μια κουλτούρα που αντιτάσσεται στον ρατσισμό και τον φανατισμό, συμβάλλοντας 
σε μια αρμονική συμβίωση όλων των πολιτών χωρίς διακρίσεις και αποκλεισμούς και θωρακίζοντας 
τη δημοκρατική υπόσταση της κοινωνίας; Ποια εφόδια απαιτείται να κατέχει ο καθένας και η καθεμιά 
μας, ώστε να αντικρίζει με κριτική ματιά τη ρητορική μίσους που πιθανόν να υιοθετείται από 
λειτουργούς των ΜΜΕ;  
 
Τα ερωτήματα αυτά θα συζητήσουμε με την κ. Σοφία Ιορδανίδου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 
Δημοσιογραφίας και Επικοινωνίας στο Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρο, στις 6 Δεκεμβρίου 2023, 
την 3η και 4η διδακτική περίοδο, στο Αμφιθέατρο του Λυκείου Ακροπόλεως. Αφόρμηση στη 
συζήτηση μας θα αποτελέσουν τα όσα οι μαθητές/τριες των τμημάτων Β31, Β33 και Β42 θα 
παρατηρήσουν και θα καταγράψουν για το θέμα, μελετώντας έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα.  
 
Η εκπαιδευτική αυτή δράση εντάσσεται στον στόχο της σχολικής μας μονάδας για μια πιο βιωματική 
προσέγγιση στη μελέτη και εμβάθυνση των Θεματικών Κύκλων που διδάσκονται στο μάθημα της 
Νεοελληνικής Γλώσσας στη Β΄ Λυκείου:  
(α) ΜΜΕ και ο ρόλος τους στη σύγχρονη κοινωνία  και 
(β) Κοινωνικός αποκλεισμός – Ρατσισμός  
 

 
Παρατηρητήριο για την πρόσληψη του Μεταναστευτικού Ζητήματος 

από τα Μέσα Ενημέρωσης 
 
Το Παρατηρητήριο θα λειτουργήσει ως εξής: 
Έχουν συσταθεί τρεις (3) ομάδες που θα παρακολουθήσουν και θα συλλέξουν από το διαδίκτυο 
αναφορές σε θέματα που αφορούν στις παρακάτω κατηγορίες: 

• Αναπαραγωγή προκαταλήψεων και στερεοτύπων για μετανάστες και πρόσφυγες από τα 
ΜΜΕ: πρόσφατα παραδείγματα από τα Μέσα Επικοινωνίας στο Διαδίκτυο  

• Ο αντιρατσιστικός αντίλογος στα ΜΜΕ: διακρίσεις/αποκλεισμοί και η δημοκρατική 
υπόσταση της κοινωνίας 

• Η αναπτυσσόμενη ρητορική μίσους στα ΜΜΕ απαιτεί συγκεκριμένο οπλοστάσιο 
αντίστασης: Ιδέες, προτάσεις.  

  
Σημείωση: Όλα τα παραπάνω θέματα θα έχουν αναφορές σε γεγονότα του 2023, θα αφορούν Ελλάδα 
και Κύπρο, καθώς και αγγλόφωνο Τύπο της Ευρώπης. Η κάθε μία από τις 3 ομάδες θα έχουν 
παραδείγματα και από τις 3 κατηγορίες και τουλάχιστον ένα από Ελλάδα, Κύπρο και από αγγλόφωνο 
Τύπο που αφορά την Ευρώπη.  
 
Η πρώτη ομάδα θα εστιάσει σε εικόνα  

• Τηλεοπτική εικόνα και ήχο 
• youtube 
• tik tok ή 
• άλλες πλατφόρμες με βίντεο 

 
Τα ευρήματα της έρευνας θα πρέπει να είναι από έγκυρες πηγές και αναγνωρίσιμα ΜΜΕ σε Κύπρο 
και Ελλάδα, καθώς και στον αγγλόφωνο ευρωπαϊκό και βρετανικό τύπο 
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Η δεύτερη ομάδα θα κάνει την ίδια έρευνα συγκεντρώνοντας πηγές που αφορούν ήχο:  

• ραδιοφωνικές εκπομπές 
• podcasts 
• spotify ή 
• άλλες πλατφόρμες με ήχο 

 
 
H τρίτη ομάδα θα παρακολουθήσει τη γραπτή ειδησεογραφία και αρθρογραφία από τις ίδιες πηγές. 
 
Στο πλαίσιο της έρευνας, θα αντιπαραβληθεί ο λόγος των ΜΜΕ με τις επίσημες αναφορές στα θέματα 
αυτά από Οργανισμούς, όπως ο Ο.Η.Ε.  ή διεθνείς ΜΚΟ ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Τουλάχιστον ένα 
παράδειγμα. 
 
ΣΥΝΤΟΜΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΠΡΟΣΚΕΚΛΗΜΕΝΗΣ  
Η Σοφία Ιορδανίδου είναι Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Δημοσιογραφίας και Επικοινωνίας στο ΑΠΚΥ 
και Πρόεδρος του «Advanced Media Institute, Εφαρμοσμένη Έρευνα στην Επικοινωνία και τη 
Δημοσιογραφία». Από το 2011 υπό την ευθύνη της, οργανώθηκε και λειτουργεί στο ΑΠΚΥ το 
Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών «Επικοινωνία και Νέα Δημοσιογραφία», όπως και από το 2021, 
το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών «Μέσα Επικοινωνίας στο Σύγχρονο Σχολείο». Είναι 
υπεύθυνη της ιστοσελίδας dimosiografia.com, ενώ την περίοδο 2013-2021 ήταν υπεύθυνη έκδοσης 
25 τευχών του επιστημονικού περιοδικού «δημοσιογραφία». 

Η Δρ Ιορδανίδου εργάστηκε πολλά χρόνια στον χώρο της Δημοσιογραφίας και της Στρατηγικής 
Επικοινωνίας. Στη Νέα Υόρκη εργάστηκε στη Φωνή της Αμερικής, διαπιστευμένη στον Λευκό Οίκο, 
υπεύθυνη της προεκλογικής καμπάνιας του Mondale και ανταποκρίτρια εφημερίδων στην Ελλάδα. 
Στην Αθήνα εργάστηκε ως δημοσιογράφος στην ΕΡΤ και στο MEGA, ως σύμβουλος πολιτικής και 
εταιρικής επικοινωνίας, ενώ σύστησε και διηύθυνε τη Διεύθυνση Επικοινωνίας και Γραφείου Τύπου 
του MEGA Channel, το πρώτο τηλεοπτικό πρακτορείο στην Ελλάδα, NETNEWS Α.Ε. και την εταιρεία 
στρατηγικής επικοινωνίας ΝΕΤ RESULT Ε.Π.Ε. 

Σπούδασε Ιταλική και Αγγλική Γλώσσα και Λογοτεχνία στο CUNY, απέκτησε μεταπτυχιακό τίτλο 
σπουδών με ειδίκευση στη Συγκριτική Λογοτεχνία στο ίδιο Πανεπιστήμιο και ανακηρύχθηκε διδάκτωρ, 
ολοκληρώνοντας την εργασία «Η πρόσληψη του Πιραντέλλο στην Ελλάδα» στο Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. 

Έχει ολοκληρώσει έξι (6) ερευνητικά έργα στα εξής πεδία: «Απεικονίσεις Κρατών στον Τύπο της 
Αγγλίας, της Ελλάδας, της Κύπρου και της Τουρκίας – μια Διαπολιτισμική Ποσοτική Ανάλυση 
Περιεχομένου», «Συγκρότηση και Διαχείριση Εικόνας Κρατών και Τόπων», «Δημοσιογραφία και 
Εκπαίδευση», «Τα μνημόνια στον Ευρωπαϊκό Νότο: μια νέα απειλή για τη δημοσιογραφία», 
«Mapping the Postgraduate Studies in the Fields of Communication and Journalism - Tendencies and 
Dynamics» και «Ρητορική Επικοινωνία και Πολιτική στην Ελλάδα και την Κύπρο». 
 
 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ 
Τη δράση μπορούν να παρακολουθήσουν και όποιοι/ες εκπαιδευτικοί 
έχουν κενή περίοδο είτε την 3η είτε την 4η περ., καθώς εντάσσεται και στις 
δράσεις που αναπτύσσονται στο πλαίσιο της Επαγγελματικής Μάθησης 
για αυθεντική διδασκαλία/μάθηση.  
 

ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 


